

КУЗБАСС

ГОД ИЗДАНИЯ III-й.

Выходит в с. Ленинске (Больчуково) ЕЖЕДНЕВНО
кроме дней послепраздничных.

3500 к 1 июня.

До первого июня осталось не-
много. Запаздывание с заявле-
ния на выписку „Кузбасса“ ве-
дет к несвоевременному полу-
чению газеты на места.

В связи с расширением „Куз-
басса“, усилением активности
корреспондентов и улучшением
внешнего вида — редакция ре-
шила довести тираж до 3500
экземпляров к 1 июня.

С деревней „Кузбасс“ связь
изладил, но она все же слаба
еще, по сравнению с тем, что
надо было, и должно было
сделать.

Прилегающие к Ленинску де-
ревни входят в Кузнецкий и Щег-
ловский уезды. Это в большой
мере мешает проникновению на-
шей газеты в деревню, так как
практический ответ на заметку
получается через долгое время,
но все же связь с прокуратурой
и некоторыми другими совет-
скими организациями — налажена.

Задача шефов помочь „Куз-
бассу“ усилить связь с дерев-
ней и повести подписьную кам-
панию. В очередную поездку в
деревню шефы должны иметь
это в виду.

Особенно плохо обстоит с под-
пиской в Бачатском районе. Ба-
чатскому исполному и профор-
ганизациям надо подтянуться.

Надо, чтобы число нужных
тому или другому району газет
было известно к 25-му — 26 мая.

Цехомам, шахтномам и ячей-
кам следует кампанию начать
немедленно.

Помните, что к 1 июня „Куз-
басс“ должен иметь 3500 под-
писчиков.

Панским палачам.

Сегодняшнее радио принесло нам
весть, что польская охранка рас-
стреляла 18-ти летнего комса-
мольца Эагеля за убийство про-
вокатора. Пользуются ли в Поль-
ше 18-ти летние право голосо-
вания в сейме? — нет конечно, по
правом быть расстрелянными они
безусловно пользуются.

Что мы, русские комсомольцы,
можем сказать об этом обыч-
ном для Польши факте.

Стрелайте, убивайте, прису-
щайте к катаргу молодых рево-
люционеров.

Вы получите еще более грозный
ответ в недалеком будущем, когда
польские рабочие будут у вас брать
власть.

Ждите.

За советскую агитацию.

По распоряжению румынского
министра народного просвеще-
ния, бессарабское военное ко-
мандование возбудило дело про-
тив учительского персонала Со-
роинского округа.

Арестовано много учителей по
обвинению в поддержке совет-
ской агитации, а также в сно-
шениях с враждебной Румын-
ской правительству Украинской
газетой.

В четверг, 22 мая, в 5 час.
в 108 бараке, собрание шеф-
ских комиссий ячеек.

Явка обязательна.

Райком.

ОРГАН:

Райкома Р. Н. П.,
Рудкома В. С. Г.,
Поселисполкома,
Рудоуправления
и Ю. Ц. Р. К.

К сведению авторов.
Приносимые в редакцию
статьи, корреспонденции и
проч. должны быть напи-
саны четко и на одной сто-
роне листа. Непринятые к
печатанию рукописи не
возвращаются, но перего-
воры о них редакция ве-
дет.
Прием по делам редак-
ции ежедневно с 9 до
3 час. дня.

№ 113

(504).

Цена № 3 к. зол.

СРЕДА.

21

МАЯ 1924 года.

Подпись на МАЙ зася:
в Ленинске . . . 60 к. зол.
вне Ленинска . . . 60 к. зол.
Объявление за отсрочку погашения:
об утере документов, о спросе
и предложении труда, а также
от партии и сов. организаций
учреждений 10 к. зол.
Для членов лиц, кооперат. и
торг.-промышл. предпр. 25 к. зол.

По С.С.С.Р.

Исполком Коминтерна — русскому горняку.

Исполком коминтерна пожертвовал
десять тысяч рублей бастующим горнорабочим Рура.

Заявления о переплатах по ссл.-хоз. налогу.

Совнарком РСФСР установил
15-е июля трехмесячным сроком
для подачи плательщиками сельско-хозяйственного налога заявления о переплатах по налогу за 23—24 год.

На 28 миллионов руб.

К 19-му мая СССР продано
облигаций крестьянского займа
на 28 миллионов рублей. Облигации
проданы, главным образом, провинции и деревне.

Бойкот частной торговли.

В Ростове на Дону районные
рабочие комиссии по борьбе с
дороговизной об'явили бойкот
четырнадцати частным торговцам,
торговавшим по высоким ценам.

Торговцы сразу сбавили цены.

За революционные за- слуги.

Рабочие гор. Ташкента и Лю-
ганска награждены ВЦИКом и
ВУЦИКом орденами Красного
Знамени за революционные за-
слуги по борьбе с белогвардей-
цами.

13-й съезд РКП.

13-й съезд РКП открывается 23
мая.

В капиталистических странах.

Расстрел 18-летнего ком- сомольца.

В Лодзи расстрелян по при-
говору полевого суда восемнад-
цатилетний комсомолец Енгель,
застреливший государственного
чиновника провокатора Лючана.

Комсомолец в парламенте.

По требованию коммунисти-
ческих депутатов французского
парламента освобожден из тюрь-
мы вновь избранный в парла-
мент секретарь французского
комсомола Дорио.

Паны не унимаются.

В Польше, в связи с получен-
ными протестами СССР против
преследования польским
правительством национальных
меньшинств, состоялось тайное
совещание польского правитель-
ства по вопросу о положении
в восточных окраинах.

Правые требуют, несмотря на
протесты, введение на окраинах
военного положения и смертной
казни.

Законов не существует.

В Германии саксонский пар-
ламент, несмотря на законы о
депутатской неприкосновен-
ности, возбудил судебное пресле-
дование против коммунистиче-
ского депутата Ельроо Цинфу-
ля, за оказанное сопротивление
государственным властям во
время насилия удаления
из зала заседания парламента.

Запрещение „Роте Фине“.

В Берлине газета компартии
„Роте Фине“ запрещена на че-
тыре недели за перепечатку
статьи тов. Зиновьева о победе
германских коммунистов на вы-
борах.

Партизаны в Бессарабии.

Выступление партизан в Се-
верной Бессарабии за послед-
нее время необычайно усили-
лось.

В ряде округов положение по-
лиции и жандармерии критиче-
ское. Ввиду систематических на-
падений партизан, железнодорож-
ное сообщение в Северной
Бессарабии частично приоста-
новлено.

Еще столкновение с по-
лицией.

Близ Берлина состоялись фа-
шистские демонстрации, подобно-
но происшедшем в Галле.

Направляющиеся к месту про-
исшествия по призыва компар-
тии свыше четырех тысяч рабо-
чих, задержанных полицией,
насильственно отправлены об-
ратно в Берлин.

Только отряду комсомольцев
удалось прорвать цепь полицей-
ских.

Произошли многочисленные
столкновения между рабочими и по-
лицией.

Много рабочих арестовано.

ТАК и НАДО.

Постановления Ленинка об
очистке дворов от навоза, му-
сора и проч., после обхода дво-
ров санитарной комиссией, граж-
дане кое где начинают испол-
нять: скребут, подметают, выво-
зят навоз и т. д. Смотря на
этоту работу, граждане замечают:

„Так и надо, давно пора“...

Исполкому следовало бы пе-
чатать в „Кузбассе“ списки
учреждений и лиц, на которых
наложен штраф, за неисполнение
его постановлений, с указанием
суммы штрафа, чтобы другие ви-

Задачи туберкулезного трехдневника.

Не богата еще средствами на-
ша советская страна: не отли-
чается богатством и наша орга-
низация здравоохранения. Но со-
ветская страна богата и сильна
инициативой, поддержкой, энту-
зиазмом трудающих масс. На
этой поддержке масс строит свою
работу с самого создания совет-
ская медицина.

„Неделя“, „трехдневники“
призваны к тому, чтобы будить
этоту инициативу масс, приковывать
народное внимание к определен-
ному делу, мобилизовывать сильы
и средства для достижения извест-
ной цели. Постановлением ВЦИК
назначено на вторую половину
мая проведение туберкулезного
трехдневника.

Надо показать всему населе-
нию, как страшна эта болезнь: она
шабила у нас народу больше чем
империалистическая война; и это
избиение она потихоньку, неза-
метно продолжает и до сих пор.
Надо дать указание, как бор-
оться с этой болезнью: все дру-
гое — заплаты, национализы.

Надо укрепить штабы этой
борьбы — наши пункты борьбы с
туберкулезом, которые не только
лечат, но и предупреждают боле-
знь, обследуют свой район, устраивают замеченные „вредно-
сти“, помогают больному в его
трудовой и домашней обстановке.

И, наконец, надо еще и еще
раз об'явить войну нашей не-
культурности, отсталости, грязи,
нечистоте, которые все еще, по
выражению тов. Ленина, хотят
„победить социализм“.

В производственной секции.

Организованная при Рудкоме
около полутора месяца тому на-
зад производственная секция сра-
зу приступила к работе всерьез:
собрания проходят по плану два
раза в месяц посещаемость, нуж-
но отметить, хорошая — в про-
центном отношении 80%.

За апрель собраний секций
было 2 и в мае — одно, на кото-
рых проработаны вопросы: 1) по-
ложение о секциях, 2) выборы
бюро секций, 3) о мерах борьбы
с засоренностью угля, 4) о при-
креплении в сменах, 5) утвер-
ждение плана работ секций, на-
меченного бюро на апрель — июнь,
6) о правильном использовании
новых поступающих забойщиков.

По вопросу о засоренности уг-
ля секция вынесла постановле-
ние: 1) забои должны быть свое-
временно закреплены, 2) перед
рубкой угля забой должен быть
очищен от породы, 3) своевре-
менно очищать забои от угля,
4) отвести отдельные конусы для
свалки угля из хвостов, 5) обра-
тить более тщательное внимание
на отборку породы при свалке в
конус, сдавая эту работу сдел-
ко, 6) провести широкую агита-
цию среди рабочих забойщиков
о необходимости тщательной от-
борки породы в забое.

Также вынесено постановление
о правильном использовании вновь
поступающих забойщиков, в ко-
тором секция рекомендует для
всех вновь поступающих на ра-
боту забойщиков создать отдель-
ные артели под руководством
опытных инструкторов для вы-
явления квалификации, сроком
на две недели, после чего квали-
фицированных рабочих разбивать
по артелям, а менее опытных и
мало сильных — держать в этих
артелях до выявления квалифи-
кации.

Разработан план работ секций.
Руководит работой секции бюро,
избранное собранием „секции“, в
которое входят: зав. ТЭО Рудко-
ма, Рублев — забойщик и Василь-
ев Н. Н.

Из прошедших собраний вид-
но, что члены секции желают
работать в таковой. В разреша-
емых вопросах принимают актив-
ное участие до 60%.

А. Григоров.

Пожар лесов.

В Уральской области на сот-
ни верст горят леса.

В городах многочисленные по-
жары. На Воткинском заводе
ущинено до 300 домов.

Ведется энергичная борьба с
огнем.

Состав Р.П.К.

РКП—партия рабочего класса, руководящего нашей революцией и ведущего за собой крестьянство. РКП сильна постолько, поскольку крепок ее рабочий скелет, поскольку она каждый день тесно связана с широкими рабочими массами и чувствует биение их жизни.

Вопрос о составе партии—один из важнейших вопросов партийной жизни, и организационное регулирование состава партии—одна из важнейших задач.

Сколько у нас членов партии? К 1-му января 1924 года было членов (не включая товарищей из подвижных военных частей) 328.520 и кандидатов 117.569, а всего вместе 446.089. Из членов партии рабочих было 45.7 проц., крестьян 24.6 проц., и служащих и прочих 29.7 проц.; а из кандидатов—рабочих 39.2 проц., крестьян—40.6 проц., и служащих—20.2 проц.

Из всех рабочих—членов партии—у станка было только 54.000 а все остальные были вовлечены в советскую, партийную, профессиональную работу.

Простойка коммунистов—рабочих от станка, каждый день связывающих нас с массами, была настолько тонка, что не могла успешно справляться со своей задачей. Так, на каждые 100 рабочих было коммунистов: в Москве 4, в Ленинграде 2, в Донбассе 3, в Нижнем З и т. д.

Партия ясно сознавала, что эти соотношения нужно изменить, что нужно увеличить ее рабочее ядро. Но только экономический подъем и приостановка деклассирования пролетариата могли создать необходимые условия для нового призыва в партию, и такое потрясение весь рабочий класс событие, как смерть Ильи, было толчком к тому, чтобы рабочий от станка повалил в партию.

Какие изменения произошли в рабочем составе партии в связи с ленинским призывом? К 12 апреля было подано в РКП 268.418 заявлений, по которым принято 119.625 товарищ, исключительно от станка. Общий состав рабочих от станка сейчас у нас 173.000, т. е. 0, 4 всего состава. Поэтому вполне реальная задача, поставленная себе партией добиться, чтобы не меньше одной половины членов партии состояло только из рабочих от станка.

В. Кнорин.

РАБОЧАЯ ЖИЗНЬ.

(Окончание, см. № 112).

Тарифная работа: Колдоговор объединяет всю секцию рабочих полиграфического производства. Заработная плата исчислялась в золотых рублях. Выплата жалованья производится один раз в месяц. Приработка на сдельщиках 30%.

Назревал конфликт на почве норм выработки, который был уложен обюдженным соглашением, как со стороны ЮЦРК, так и со стороны рабочих печатного и наборного отделения. Вопрос о нормах выработки в переплетном отделении до сих пор еще не решен. Сделан запрос в губпрофсоюз.

Заседания РКК происходят по мере надобности, и члены РКК проявляют полную самостоятельность. Постановления РКК проводятся в жизнь.

Экономическая работа. Отчет о ходе работы в типографии не производились, но подготовка к нему ведется.

Охрана труда. Колдоговор составлен на принципе Кодекса закона о труде. Но, в силу технических недостатков, закон о труде приходится нарушать. За недостатком материалов, шрифтов и выпуск газеты в 4 страницы, все это заставило рабочих взять

Пред преду рознь.

(Из жизни потребкооперации).

9 ноября 1922 г. от Банновского ЕПО отделились деревни: Змеинка, Ивановка, Комаровка и поселки: Абулиновский, Никитинский и Рябковский (все Краининской вол., Щегловского уезда) и организовали свое отдельное, змеинское ЕПО, с местонахождением правления и лавки в деревне Змеинке.

Во всех этих деревнях и поселках числилось всего лишь 198 хозяйств и 955 душ. Главное занятие жителей всех названных поселков скотоводство, и человеково (более 1000 шт. рамочных ульев), смолокурение, изготовление деревянной посуды и, осенью, охота на пушного зверя.

Жители дер. Змеинки, кроме того, вырабатывают в значительном количестве точильные камни и бруски.

По числу жителей змеинское ЕПО считалось карликовым. Было опасение, что оно не может существовать и, постепенно напечившись, закроется. Но великое желание граждан иметь свою потребилку и крепкую веру в свои силы.

Было удачно подобрено правление. Председатель правления А. А. Рябков оказался энергичным «секретарем» работником...

И вот результат: за 1923 г., как видно из отчета, змеинское ЕПО продало товару на 19 958 руб. 32 коп. (по 115 руб. 40 коп. на хозяйство) и сбыло (продуктов и изделий своих членов на 18 956 руб. 06 коп. (по 107

Базар-баражолка.

Прошлом году ПИКом был издан приказ: на базарной площади установить ряды, поставить вехи и навесить таблички, где с какими продуктами должны крестьяне становиться.

Это распоряжение сначала выполнялось, а теперь, день от дня, порядок систематически нарушается не только в порядке места продажи соответствующих продуктов, но и в санитарном отношении.

Тут встретишь даже такие вещи, что торговец рядом с декором имеет калку с маслом.

Мясо разложено на коже того или другого животного, что тоже не безопасно—от заразы Сибирской язвы. Еще можно привести много примеров.

Нужно немедленно установить порядок, чтобы торговцы мясом и проч. съестными припасами имели чистые фартуки, для масла—деревянные ножи, для хлеба—чистые скатерти и покрытые и проч.

Также необходимо и постоянное наблюдение санчасти за качеством продаваемых продуктов.

Зуда.

стывает. Завком напрягал все силы к тому, чтобы завлечь рабочих в рабклуб, но пока нет никаких результатов. Тоже самое наблюдается по отношению к пользованию книгами из библиотеки.

Кампании. Кампании проведены следующие—добровольное членство в ОДВФ, Мопру, помочь пострадавшим от землетрясения рабочим Японии, был проведен воскресник в пользу воздухофлота, пожертвования в пользу голодающим детям Германии.

Связь с печатью: Выбран постоянный корреспондент в газете «Кузбасс» и журнал «Полиграфист». Ввиду перегруженности работой корреспондента на газете «Кузбасс», как ментранажа, в «Полиграфист» ему не представляется возможным писать. Был и работа печатников освещается на страницах «Кузбасса», который отсылается в губпрофсоюз полиграфического производства.

Произведены выборы в завком—3 члена и два кандидата и в ревизионную комиссию 3 члена и один кандидат.

Общее собрание, признало работу завкома удовлетворительной.

Новому завкому со свежими силами следует проявить больше инициативы в деле осознания

Рабочий должен способствовать распространению нового займа.

Не раз уже рабочий класс России и в частности, и нашего рудника доказывал не на словах, а на деле свою глубокую преданность делу строительства нашей рабоче-крестьянской республики.

Успешная реализация двух хлебных займов, золотой выигрышный заем—все это распространялось при ближайшем участии рабочих нашего рудника.

Нет того шахтера, который бы не имел на руках облигаций выигрышного займа. Благодаря общим усилиям, мы имеем теперь не совзнак, поглавший в цене, подобно займу, и твердый золотой рубль.

Но не все еще сделано для окончательного закрепления хозяйственной мощи нашей страны—потребуется еще не одно усилие со стороны рабочих и крестьян. Очередным мероприятием нашего правительства является выпуск крестьянского займа.

Успешная реализация его среди крестьян зависит от нас же, ибо крестьяне слишком темны, сразу не могут понять, что заем принесет им большую пользу. И надо разъяснять, рассказывать, растолковывать, что заем есть не только выгода каждому единоличному крестьянину, но и всему государству; что звонкая монета, появившаяся в обращении—есть не случайное явление, а есть величайшее достижение рабочих и крестьян всей нашей республики.

Многих рабочих сейчас берут отпуска для того, чтобы отдохнуть от тяжелого труда. Многие из них едут в деревню—к родным знакомым.

Вот таи-то они и должны рассказать и разъяснить крестьянам о займе.

Рабочие, едущие по шефству, также должны способствовать этому делу.

Спорт—наше здоровье.

Дети рабочих жили всегда в темных, сырых подвалах и единственным развлечением была игра на пыльных грязных улицах, а если еще прибавить постоянное недоедание и порой головокружение, то из ребенка получался неразвитый с расшатанным здоровьем юноша.

Нужда гнала уже его на заводы, фабрики и превращала в забытого, беззащитного раба, а если ему удавалось обучиться какой-нибудь однобокой специальности, то она причиняла его расшатанному организму еще более вреда.

Вся дальнейшая жизнь—безконечные лишения.

Наш же вождь тов. Ленин, вопрос об оздоровлении выдвинул на одно из первых мест и теперь наша предстоящая задача завлечь, вытянуть из душных мастерских и сырых шахт всю нашу рабочую массу на воздух, солнце, воду, на физкультурные упражнения, пользу которых так очевидна и лишь только они помогут нам достигнуть оздоровления.

Спорт же в своих разветвлениях так разнообразен, что каждый найдет что нибудь интересное, полезное по своим наклонностям.

Необходимо что бы наши физические упражнения носили не рекордный характер.

Наоборот мы должны стремиться привлечь к участию всю массу и приучить ее к нормальным осторожным, выдержаным упражнениям, которые укрепляют здоровье и развивают самостоятельность, настойчивость и сознательное—направление своих сил к определенной цели, к облегченному труду.

Д—Каб.

УГОЛОК МОЛОДЕЖИ.

К „Мыслям рабкора“.

В „мыслях рабкора“ („Кузбасс“ № 111) рабкор 10 пишет, что из номера в номер в отделе „на руднике“ читаешь заметки очень мелкого свойства и говорить, что вопрос этот интересен для цехового собрания, а не для читающей массы, и даже указывается на такую заметку.

Напрасно, мол, вынесена в „Кузбасс“, а только сказать председателю цехкома.

В этой заметке говорилось о ламповой Капитальной шахте. Действительно, там до пожара не далеко—все курят во-всю, от ламповщика и вплоть до завода.

Разве шахтком то не видит? Да в том то и дело, что пред шахткома исключать из курельников ламповой, пожалуй нельзя тоже.

Нельзя согласится с рабкором № 10. Выходит будто бы вся газета заполнена отделом „на руднике“. Ведь какая-нибудь одна шестнадцатая часть газеты—не больше.

Что касается цеховых или шахтовых собраний, то повестка для них так переполнены, что не удержишь никого на такую мелочь, а этой-то мелочи всегда выходит больше.

Я настаиваю на том, чтобы отдел „на руднике“ шел в таком же духе, а что касается того, что отдел этот должен давать полную картину рабочей жизни и должен поднимать вопросы, имеющие общий интерес я—это не отрицаю. Конечно, нельзя да оно так и на деле ведется.

Юнрабкор Шаша.

Хорошее и плохое.

Детский спектакль.

Зал Рабклуба—кипящий мурманник. Шум, гам детей разных возрастов.

На общем фоне выделяются красные косынки пионеров. Всюду в зал. Со всех сторон сидят.

Радостно и как-то особенно добро в этом живом цветнике.

Нужно же было завести ложке дегтя в бочке меда—меня подывает девочка и пожалуется, что трое мальчишек хулиганят. Толкаются, щиплются, а один даже подкрался и... поцеловал в темноте девочку.

Когда тяжелый свет я увидел в этой тройке тех, которых ежедневно встречаешь в коридорах Нардома собирающих окружки и „воспитывающихся“ стемотерству Уже „воспитались“.

Родители, пионеры, комсомол— все вместе на борьбу! Бодрый

На помощь деревьям.

По дороге на Журишку, недалеко от шахты кем-то подрубленное, а может быть ветром сломанное, засохшее дерево лежало на соседнее и грозило сломать живую, уже взеленевшую вершину.

Дереву грозит гибель от погибшего уже товарища.

Когда проходишь мимо, слышишь медленный, регулярно повторяющийся треск.

Как не пожалеть живого дерева?

Комсомольцы Ленинской ячейки РКСМ дерево решили спасти. Взяли топор, подрубили засохшее дерево. Оно свалилось, дав возможность выпрямиться соседнему дереву.

В связи с этим комсомольцы на ячейковом собрании подняли вопрос о том, что скоро местные жители начнут с берез обдирать кору и собирать мякоть. Деревья от этого засыхают.

Решили расстолковать это на всех собраниях цеховом, женском детком и затем установить общественный надзор партийцев, комсомольцев и пионеров за уничтожителями леса.

Хорошо и своевременно.

Птиц леса.

В ячейке.

На последнем заседании ячейки РКСМ Емельяновской шахты стоял вопрос о кооперации. Тов. Лазарев в своем докладе сказал, что такое кооперация, для чего она и когда возникла.

После доклада вынесена резолюция, говорящая о необходимости вести пропаганду среди молодежи, о членстве в кооперации.

Второй вопрос—прием в члены РКСМ. Зачитали список в 13 ч. Принимали с большой осторожностью. Из 13 членов приняли 12.

Вопрос о приеме в члены так разногласие собрание, что председатель едва сдерживал разгорячившуюся молодежь.

Выборы на райконференцию.

Разделили ячейки, где отдалили от Емельяновской—ячейку мехцеха (25 членов и 6 в группе вновь вступающих) и, наконец, выборы исполнююю обоих ячеек.

Два бюро были выбраны из 6 человек. Юнрабкор Шаша.

Нужно серьезное отношение.

8-я районная конференция РКСМ молодежи назначается 25 мая, а потому нужно подготовиться и выбирать на конференцию хороших ребят.

Главным образом необходимо выявить все наши недостатки, а также налечь на политическое развитие молодежи, которое порой изрядно прихрамывает.

Возможно, что ячейки не охватывают возложенную на них работу, но это все учит конференция и укажет верный исход.

Око.

Новый быт.

На общерудничном собрании рабочей молодежи тов. Полосухин обратился к присутствующим дать имя его новорожденной дочери.

Собрание отклинулось и назвало его дочь—Мэйл, в честь учителей и вождей мирового пролетариата: Маркса, Энгельса и Ленина.

Око.

Фельетон бактериям.

Вопрос о разделении Емельяновской ячейки РКСМ на две, имеющий безусловно большое значение для хода мировой революции готов, наконец разрешаться... конечно не от бремени.

На последнем собрании ячейки „делала“: вот вам одну девушку, а вот нам, это будет наш секретарь, а этот вам.

Никаких споров и особых разногласий. Разделились. Слово за райкомом.

**

По слухам из некоторых источников „разделительной“ горячкой заболевает и ячейка шахты К. Маркса, при чем хотя конкурс и кончился, но все-таки превзошли Емельяновцев лестно и „Карлмарксисты“ думают разбить на... четыре ячейки: при шахте, на конном дворе, при школе фабзавуч и при школе соцвос.

Ленинская ячейка, наверное разобьется на... 8 ячеек при шахте, не на конном, а просто на дворе и т. д.

Строительная—на 16.

Гурьевская...

**

Есть несколько видов размножения: половым способом, печатанием на машинке, в типографии.

Бактерии размножаются простым делением.

Что это? Наши ячейки прекратились в бактерии?

Симпатиков.

Необходимо указать.

На ст. Кузнецк Прокопьевского райкома организован отряд юных пионеров. Ячейкой РКСМ выделены для работы среди пионеров несколько комсомольцев, но выделенные ребята, не имея никакого руководства от Прокопьевского райитетбюро, направили работу по неправильному руслу.

Например, есть такие казусы: Руководители объясняют пионерам, что слово „спартаковцы“ происходит от слова „спорт“ и поэтому стараются как можно больше пичкать пионеров спортом—об остальной работе не имея никакого понятия.

Вместо совета отряда юных пионеров в отряде имеется исполнююю отряда, составленное из руководителей комсомольцев.

Нет никаких указаний в работе, нет даже пионерских песен.

Насколько известно в Прокопьевске есть платные руководители инструктора по детвижению, но они даже не только приехали, но и дать какие либо указания в работе не желают.

За это Прокопьевскому райитетбуру нельзя сказать спасибо.

Необходимо или срочно выслать инструктора по детработе, или немедленно распустить отряд.

Ленинский.

6 часов.

В большинстве случаев цеховые собрания носят затяжной характер. Так, например, 17 мая, в субботу на собрании рабочих мехцеха в повестке дня стояло 5 вопросов.

Завцехом, к ужасу присутствовавших, вынул не доклад, а что-то похожее на рукопись многотомного произведения Шпильгагена.

„Ну, брат, теперь за 12 часовочки!“ против воли сорвалось с языка у многих. Битых два часа завцехом говорил, но все-таки выслушали доклад со вниманием.

Приступили к докладу завлесскладом, с которым дело тоже затянулось часа на два.

Затем следует доклад о лицах неграмотности и доклад цехкома—еще на два часа, да еще разное, которое выслушали все, стоя на ногах,—таков, было желание многих удрать поскорее домой.

На собрании присутствовало 90 человек, к концу собрания осталось не более двадцати пяти.

„Товарищи, вопросы все исчерпаны и можно расходиться по домам“—произнес докладчик, но расходится уже было не кому: все уже были дома, несмотря на то, что большая половина товарищей явилась и так с большим опозданием—к 4 часам явилось только 12 человек.

Эти доклады можно было сделать в два собрания.

Степаныч.

Невнимательность.

Возчики, перевозящие зерно и муку с паровой мельницы, принадлежащей ЮЦРК, не обращают внимание на мешки, которые лопади, во время своего пути, рвут напрополу, бежжально рассыпая зерно и пшеницу.

М. Г. Б.

Сохраняйте сад.

Недавно силами комсомольцев и пионеров сад был приведен в порядок, но сейчас целое пастбище свиней с остервенением портят молодые кусты и дерн, а чтобы избавиться от их нашествия, то всего лишь нужно сделать две колотушки.

Кто бы это мог сделать и дать возможность рабочему отдохнуть в чистеньком саду?

С. Жигаев.

Партийная жизнь.

В ряды Р. К. П.

В ячейку мехцеха поступило заявление от тов. Шашина Михаила, рабочего паровой мельницы.

Знающих его с плохой и хорошей стороны просьба сообщить в ячейку мехцеха.

Исполнююю.

В ячейку сл. движения ст. Топки поступили заявления от следующих товарищей:

Клюев Ф. С. (ил. кондуктор), Третьяков Е. Д. (главн. конд.), Филиппов А. Ф. (сторож сл. пути), Пухаров С. М. (администратор телеграфа), Кундич Ю. Ю. (кладовщик сл. пути), Гарюнов Д. Е. (старший рабочий службы пути), Лесковец Р. Г. (главн. конд.), Войтико П. А. (младший конд.), Рудьман Д. (младший кондуктор), Щербатов К. (агент охраны грузов), Кевиш В. (старший рабочий сл. пути), Матусевич С. Г. (младший кондуктор).

Знающих их прошлое с плохой стороны, просьба сообщить в ячейку.

Исполнююю.

Исправьте, а то задавит.

Кочегарка на шахте К. Маркса частью построена из кирпича, а частью из тесу, где свободное место между тесом завалено плахом.

Теперь это „достопримечательное“ здание рушится и, того гляди, еще кочегаров придавит.

Нужно кому-то принять это к сведению и немедленно отремонтировать (да к тому же и время для ремонта самое удобное), а не ждать до тех пор, показдание может совсем рухнуть. Кайла

Дайте рукавицы.

Давно уже кузнецы мехцеха просят выдать им рукавицы, и обращались с просьбой к уполномоченному цехкома и на собраниях поднимали этот вопрос, но просьбы их так никто и не удовлетворил.

Ведь в общем это пустяк, но такой, от которого рудоуправление только выиграет, а потому рукавицы нужно выдать обязательно и поскорее Рабкор 57.

Трут не под силу.

В амбулатории рудбальнице работает поломойка Вяткина.

На работу (мыть полы) она выходит с дочерью в возрасте не более 7-8 лет, но невзирая на это. Вяткина заставляет дочь выполнять не посильную работу, както: выносить большие ведра с помоями и ворочаться с большими скамейками.

Охрана материнства и детства, загляни как-нибудь в 4 часа дня в амбулаторию.

Рабкор № 7.

Незаконно пользуется квартирой.

Во втором временном бараке кв. 4, жил Саклин с своей женой. Но вот доходит уже месяц, как Саклин с ней развелся и переехал на другую квартиру, а она и не думает переезжать из квартиры Саклина.

Десятник квартчасти т. Лобов частенько у неё бывает и вместо того, чтобы ее выселять как элемент, не имеющий никакого отношения к руднику, он с ней чай расливает.

А ведь есть такие рабочие, у которых и квартиры нет.

Ремонт колонии.

Один из наиболее волнующих и больших вопросов в нашем Ленинском районе—это квартирный.

УГОЛОК РАБКОРА.

Еще одно мнение.

Рабкор № 10 высказываетя за то, чтобы разную мелочь не помещать на страницах печати и предлагает рабкорам не писать мелочи.

По моему помещать одно, а писать заметки—другое.

Писать рабкоры должны все, а редакция лучше может определить, что мелочь, что имеет общественное значение.

Если по мнению редакции, та или иная заметка мелочь, то предложить редакции эти заметки не вешать „на крюк“, а направлять по принадлежности в тот или иной цех или заву для принятия соответствующих мер. (Это так и делается сейчас), или же помещать мелочь в отделе „вопросов и ответов“, где заведующие и уполномоченные от цехов будут сообщать, что ими предпринято в том или ином отношении.

Рабкоры должны писать все, ибо рабкор (крестьянин или рабочий) не всегда может определить, что этот факт имеет общественный характер, а вот этот—нет.

Боярка.

Предложение рабкорам.

Для нашей рабкорской учебы есть много путей.

Библиотека при редакции—хорошо.

Уголок рабкора—ладно.

У меня еще есть одно предложение: наши рабкорские со-

брания во-первых туда собираются, а во-вторых при большом количестве рабкоров эти собрания не смогут сделаться местом для учебы.

Поэтому предлагаю—ответственным работникам редакции, а также виднейшим рабкорам обединить вокруг себя не более чем по 10-15 рабкоров и по определенно разработанному плану в этих небольших кружках заниматься.

Думаю, что эта форма скажется жизненной и устойчивой

Рабкор № 10.

О кругозоре рабкоров.

В газете „Кузбасс“ № 111 помещена статья рабкора № 10, который указывает, что рабкоры заражены мелочью; этого конечно и нельзя отрицать.

Берешь газету и просматриваешь все отделы. Вот, например, в этом же № 111 помещена заметка „Должно быть забыли“, где говорится, что из 16 кварталов списка представлены от 14, а от 2-х нет.

К чему?

Да разве об этом не может позаботиться Исполком, в этом же № „а это для чего?“ Опять про ящик жалоб, что нет замка.

Об этом можно было бы сообщить, куда следует, а не затруднять „Кузбасс“ разной мелочью.

— Я того мнения, что рабкор № 10 вполне прав.

Мирвольский.

Работа оживает.

(Ст. Кузнецк.).

До командировки к нам т. Кошелева, в местном строителем, профессиональная работа (почти не велась; прежний предместком был хороший парень, но человек слабый, как по характеру, так и по профработе и при всем желании работу вести не мог.

Теперь же по прошествии 4 месяцев работы нового состава месткома, работа поднялась, что доказало делегатское собрание месткома в текущем месяце.

По докладу месткома видно, что в работе сделан большой сдвиг. Было 19 заседаний месткома и 14 общих собраний. Выявлено особенно работа в организационном отношении. Цифры говорят сами за себя.

Делегаты, присутствующие на собрании, вынесли очень хорошее впечатление, т. к. вопросы стоявшие на повестке дня, обсуждались деловито и ожидавшими.

Делегаты разъехались на места с тем, чтобы с новой энергией взяться за работу.

Делегат.

Жизнь деревни.

Вот так кооперация.

(д. Грамотеина, Николаевской в.)

Сел.-хоз кооператив здесь работает уже давно и, кажется, из всех сил старается в самый короткий срок построить палаты каменные, не считаясь порой со своей программой и тощим карманом бедника.

Вот небольшие данные: как-то с грн потребовали деньги за семисуду и это попало в такой момент, когда, к несчастью, их ни у кого из грн не оказалось, но тут то и пришел на помощь председатель кооператива, говоря: „я вам дам денег, но закаждый рубль возьму по 20 коп. проца на месяц т. к. наше общество обвищало. Вот если хотите; берите, а не хотите, то и не надо, а навязывать не будем..“

Поэзда, раньше этим многие занимались и назывались они—ростовщиками, а теперь...???

К. У.

Избегает регистрации.

(дер. Мохово, Ленинской вол.)

Есть у вас зажиточный крестьянин Баstryгин, который по чуму избегает зарегистрироваться у уполномоченного по организации батраков.

Быть может не хочется давать очередной отдох своему работнику по праздникам, но сам-то он, между прочим, аккуратнейшим образом отдыхает каждый праздник.

Не мешало бы сел. совету поинтересоваться и дать возможность отдыхать и работнику.

Очевидец.

О налоге с охотников.

Согласно постановлен ВЦИК-а и СНК все лица, занимающиеся охотничим промыслом, а так же и любители—облагаются налогом в размере 1 р. 50 к. за полугодие.

Кроме того 50 проц. от этой суммы начисляется губернского сбора.

По постановлению местного исполнительного комитета налог этот должен быть уложен к 15 мая.

Число это уже прошло, а из 140 зарегистрированных в союзе охотников—уплатило только 70 человек.

Остальные, так или иначе, уклоняются—должно быть ждут прилета лебедей, которых здесь ни когда не бывает.

Л.

Отклики на заметки.

— Ответ на заметку „Не пойми разберешь“.

О разнице в цене на конфеты: действительно этот случай имел место в течении одного дня и в отношении 12 фунтов. Объясняется это тем, что до поверки веса тары конфеты расценены по 65 коп. фунт, а выяснив несоответствие фактического веса тары с указанным весом по трафарету—остаток конфет пропадали на 5 коп выше.

О папирасах: их несколько сортов и следовательно разных цен. Папирасы же одного сорта по разной цене не продавались.

Масло покупалось в небольшом количестве в лавке потому лишь, чтобы не попадало частному торговцу, так как крестьянин имел два фунта масла, не пойдет на склад, а отдаст на базаре торговцу, хотя и дешевле. Приемка масла временено и в небольших количествах разрешалась приказчику по твердым установленным правилам—ответственный приказчик фиксирует куплю и продажу в дневнике и дает отчет.

Относительно патентов и разницы лиц дело обстояло так: в базарный день рабочий, привезший товар в лавку, помогал приказчику раскупоривать товар, укладывать на полки, иногда в тоже время подавая товар на прилавок.

Приказчики были взяты на стаж, а потому управление пока воздерживалось взять именные патенты до выяснения. В этот именно период и был снят с работ Шихалев на один день, и через день вновь поставлен, а Рожков был снят с работ.

Предправления Платонов.

Советы и рецепты.

Борьба с крысами.

Отравить крысу трудно, так как она не идет ни на какую отраву, благодаря хорошо развитому обонянию, а потому чувствует самый незначительный запах химических ядов.

Есть способ простой, но верный.

Крыса страшно боится запаха перечной мяты.

Берется несколько грамм перечной мяты, которую после спрыскивания водой, минут на руках и расставляют по небольшому количеству в тех ходах, где бегают крысы.

После того крысы уже не появятся.

А.

Как отучать лошадей от привычки кусаться

Прежде чем подойти к лошади, следует запастись куском протухшего (испорченного) мяса и в тот момент когда, лошадь будет попытаться кусать, следует поднести ей это мясо.

Так проделать раза три и лошадь оставляет свою дурную привычку, т. к. она очень не любит запах испорченного мяса.

Пример проверен на практике.

А.

Почтовый ящик.

Неизвестному (село Банново, Краининской волости). Сообщите свою фамилию. Без подписи корреспонденции не помещаем.

Редактор! Редакционная Коллегия.

НЕ ЗАВУДЬ!

В воскресенье, 25 мая в 108 бараке собрание китайских рабочих.

Товарищи, читающие „Кузбасс“, передайте рабочим китайцам о том, чтобы они явились на свое собрание к 12 час. дня.

При Рабклубе организуется литературный кружок. Производится запись желающих вступить в него, у секретаря управления Рабклуба т. Фатеева с 6-8 час. вечера.

Организационное собрание кружка назначается в субботу, 24 мая, в 8 час. вечера в здании Рабклуба.

Объявления.

План проведения отпусков рабочих подростков по руднику Ленино:

1. Отпуска начинаются с 1-го июня и кончаются 1-го сентября включительно.

2. В первую очередь в отпуск идут подростки, которые учатся в школе фабзавучу, с целью проведения с 1-го июня месяца ряда экскурсий.

3. Остальные 2 месяца—июль и август в отпуск идет остальная молодежь по усмотрению администрации данного цеха, в целях не нарушения производственных процессов.

Примечание: На каждое назначение в отпуск тех или иных подростков должно быть согласовано с представителем РКСМ при руднике.

Управрайоном Акулов.

Предрудком Денисов.

Представитель РКСМ Жигаев.

Найден бумажник черной кожи с документами. За справками обращаться в контору ред. „Кузбасс“.

Корова потерялась светло красной масти, рога большие, под глазами черные подпалыны, на спине тавро, хвост длинный, знающих местного пребывание, пропущена сообщить за вознаграждение бар. № 63, кв. 2.

Утерянные:

— Удост. об инвалида. выд. Рудольшиц. в 1921 г., на имя Окнянского Л. А.

— Учетн. воеи. карт. выд. Ленвоенотд. при Пиже № не помнит, на имя Колохова С. П.

— Членск. проф. кн. выд. рудкомом ВСГ за № 10204, на имя Рубан Г.

— Орд. на кварт. выд. Лен. Пиже № не помнит. Удост. личн. выд. рудоупр. № не помнит, на имя Романова Н. Г.

— Членск. рабкоопск. книжка за № 2350. Врем. выд на жит. выд. Лениншиц. за № 1952, на имя Нечевуа М. Г.

— Личное дело выд. Ленинск. райкомом РКП (б), № не помнит. Членск. профсоюзная книжка выд. Черемховским рудкомом ВСГ № не помнит. Врем. выд. на жит. выд. Черемховской горнилицей № не помнит. Личн. учетн. воинская книжка выд. воен. отд. Черемховского Ишка № не помнит. Кавалдатская карточка РКП № не помнит. Облыгци 6/о зсл. выигр. займа 5 р. зол. за № 666750, на имя Родченко В. Е.

— Членская книжка Профсоюза № 23490 на имя Черкасова Тим. Якова

— Врем. выд. на жит. № 304 вым. Упр. Кузнецк. Горуеза. Р.К.С. милиц. и личн. книжка № 93, выд. Прокопьевским волвоенотд. на имя Юсупова М.

Считать не действительными.

Цены на товары

в лавке Губернск. Союза Сельско-Хозяйственного Кооператива на 20 мая.

Сенника 1 сорта	2 , 20 к.
" 2 "	2 , -
Мука пшеничная	1 , 35
" рожаная	65
Масло конопляное	18 коп. ф.
Масло тощее	40 коп. ф.
" экспортное	45 , ф.
Крупа гречневая	1 , - пух.
" ячмень	1 , - пуд.
Горох	60 , пуд.
Шпено желтое	60 , пуд.
Черемуха зерном	6 ,
С	